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1 Ata da Décima Terceira Sessão Ordinária do Segundo Período do Ano de 2022 (dois m
2 e vinte e dois) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estad
3 do Ceará, às 09h04 (nove horas e quatro minutos) do dia 11 (onze) de novembro de 202
4 (dois mil e vinte e dois), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira, realizou1-,
5 se a Sessão Ordinária deste Poder Legislativo Municipal. Verificou-se a lista de presenç^á,
6 estavam presentes os seguintes vereadores: Maria Jocelma Santana Furtado -  Presidenta;
7 Francisco Fernandes dos Santos -  Vice-Presidente; Roberto Simão da Silva -  Primeiro
8 Secretário; Francisco Auricélio Vieira -  Segundo Secretário; Ana Virgínia Ribeiro de
9 Oliveira -  Corregedora Geral; Romário Leite Alencar, Sebastião Rogério dos Santos/

10 Antônio Elirando Figueiredo Leite, Manoel Furtado Maranhão Neto, José Laure:
11 Cardoso, José Deuzivan da Silva e Horaciano Praça Dionizio Montenegro. AUSENTE:
12 Rangel Cartaxo de Melo. Conforme o parágrafo segundo do Art. 129 do Regimento
13 Interno, a ata da sessão anterior tem sua leitura dispensada, salvo se houver requerimento
14 de maioria simples do plenário. Aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: A Presidenta
15 saudou a todos e passou a palavra ao Primeiro Secretário para leitura do Expediente do
16 Dia: Projeto de Lei n° 74/2022 -  Iniciativa do Executivo Municipal -  Dispõe sobre a
17 criação de cargos públicos efetivos e dá outras providências. Projeto de Resolução n°
18 07/2022 -  Iniciativa da Mesa Diretora -  Cria a Galeria Lilás no âmbito da Câmara
19 Municipal de Mauriti Ceará e dá outras providências. Ofício n° 01/2022 da Secretaria
20 Municipal de Saúde, em resposta ao ofício n° 788/2022, informa que desde a data de
21 24/08/21 o município busca ampliar sua rede de atendimento de saúde mental, enviando
22 quatro propostas ao Ministério da Saúde por meio do Sistema de Apoio a Implementação
23 de Políticas em Saúde. Com três aprovações, aguada portaria de habilitação para
24 funcionamento das equipes. Requerimento da senhora Ana Semmada Anais Pereira que
25 solicita uso da Tribuna na Sessão Ordinária do dia 11/11/2022 para discorrer sobre
26 implantação de escolinha de futebol no Distrito de Umburanas. GRANDE
27 EXPEDIENTE: A Presidenta convidou à tribuna a senhora Ana Semmada Arrais Pereira
28 e o senhor Belândio para discorrerem sobre a implantação do projeto da escolinha de
29 futebol no Distrito de Umburanas. O senhor Belândio cumprimentou a todos e ressaltou
30 a importância do projeto para retirar as crianças da ociosidade e das ruas após o horário
31 escolar. Destacou os critérios para participação, como a aprovação dos pais e carência
32 financeira. Salientou os recursos disponíveis da Secretaria de Esportes não permitem
33 manutenção a contento do projeto. Solicitou ajuda dos vereadores para dar continuidade
34 ao referido projeto, que ainda não tem nome registrado por falta de condições. A
35 Presidenta declarou a importância do projeto e ressaltou a realização de diversas
36 articulações para conseguir um terreno para construção de um campo de futebol para
37 Distrito de Umburanas, que não dispõe de um equipamento desse porte até o momento.
38 O vereador Antônio Elirando, em aparte, declarou a importância do tema e lamentou a
39 falta de recursos da Secretaria de Esportes para investir em iniciativas semelhantes.
40 Mencionou a satisfação dos pais no bom desenvolvimento escolar e familiar após ingresso
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da criança no projeto, como também a importância dos critérios de participação. SolicitoiA
fortalecimento da Secretaria de Esportes e citou benefícios da construção de praças para
lazer e melhoria da qualidade de vida da comunidade. Cobrou do Executivo a criação
espaços esportivos para o Distrito de Umburanas, a exemplo das areninhas. Os veread»
José Laureno Cardoso, Manuel Maranhão Neto e Horaciano Montenegro, em ap
enalteceram o projeto e destacaram a necessidade de recursos para efetivá-lo e ofereceram
apoio. O Vereador Deuzivan da Silva, em aparte, destacou os desafios para efetivar um
projeto desse porte. O vereador Rogério dos Santos, em aparte, exaltou o projeto pelo
brilhantismo profissional no ensino do futebol. Solicitou apoio das secretarias municipais
e comprometeu-se a ajudar. O senhor Belândio agradeceu e solicitou união. A President,
ofereceu apoio e sugeriu que seja enviado ofício, em nome da Casa, a Secretaria
Governo requisitando planejamento para criação de escolinha de futebol para os distrkps
de Mauriti. ORDEM DO DIA: A Presidenta submeteu a votação, em segunda discussão,
os seguintes projetos: Projeto de Lei n° 67/2022 -  Iniciativa do Poder Executivo
Municipal -  Autoriza o chefe do Executivo Municipal a delegar as ações e serviços de
saneamento básico em localidades rurais ou de pequeno porte do município de Mauriti
para o SIS AR -  Sistema Integrado de Saneamento Rural da Bacia Hidrográfica,do
Salgado e suas associações filiadas, e adota outras providências. Projeto de Lei n° 68/2022
-  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Altera a Lei Municipal n° 1.722/2022 e adota
outras providências. Projeto de Lei n° 69/2022 — Iniciativa do vereador Roberto Simão da
Silva -  Denomina Rua Francisco Brás de Macedo a Rua Central no Distrito de Palestina/^L,
do Cariri e adota outras providências. Projeto de Lei n° 70/2022 - Iniciativa do v e r e a d o r ^ ^
Horaciano Praça Dionízio Montenegro -  Altera a denominação da escola Centro
Educacional de Mauriti para: escola Centro Educacional de Mauriti Professor Pedro
Montenegro de Sousa e dá outras providências. Aberto o período de discussão. Encerrado
período de discussão. Os vereadores que aprovam permaneçam como se encontram os
contrários se manifestem. Aprovados. A seguir, submeteu a votação, em primeira
discussão, os projetos a seguir: Projeto de Lei n° 71/2022 -  Iniciativa do Poder Executivo
Municipal -  Dispõe sobre a reformulação, adequação legal e modernização do Conselho
Municipal dos Direitos da Mulher de Mauriti, Ceará - CMDM e dá outras providências.
Projeto de Lei n° 72/2022 -  Iniciativa do vereador Roberto Simão -  Dispõe sobre a
denominação da Rua Firmino Brás, a Rua Palestina do Cariri, no Distrito de Palestina,
município de Mauriti-CE e dá outras providências. Projeto de Lei n° 73/2022 -  Iniciativa
da vereadora Maria Jocelma Santana Furtado - Dispõe sobre a denominação da Rua
Raimundo Henrique Siqueira ou simplesmente Rua Tozo Henrique, localizada no Bairro
Bela Vista, no município de Mauriti-CE e dá outras providências. Aberto o período de
discussão. Encenado o período de discussão. Os vereadores que aprovam, permaneçam
como se encontram, os contrários se manifestem. Aprovados. CONSIDERAÇÕES
FINAIS: A Presidenta solicitou envio de ofício à Secretaria de Obras Públicas-SOP
requisitando agilidade na recuperação da CE 384, que liga o município de Mauriti ao
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81 limite com o município de Conceição, na Paraíba, haja vista recebimento de solicitaçã
82 para realização do referido serviço por parte do município paraibano. Passou a palavra a
83 vereador Antônio Elirando que saudou a todos e lamentou novamente a ausência j
84 Secretário de Inffaestrutura, por motivo de saúde. Solicitou o envio de ofício às secretarias
85 de Governo e de Inffaestrutura requisitando a construção de três passagens molhada^para
86 os sítios Gomes e Novo e destacou a falta de planejamento da gestão, haja vista a demora
87 e falta de recursos para execução das obras solicitadas. O vereador Roberto Simão, em
88 aparte, informou conclusão dos projetos das passagens molhadas das comunidades v
89 reivindicadas, como também a falta de recursos para execução e informou buscar recursos
90 a partir do início do ano vindouro. Ressaltou haver promessa para construção de du
91 passagens molhadas nos sítios Gomes e Santana, mas que se preocupa com a liberado
92 das licenças ambientais. O vereador Antônio Elirando indagou sobre os valores das
93 passagens molhadas e mencionou a criação do Instituto de Meio Ambiente - EMAM para
94 facilitar a liberação das licenças. Requisitou também uma passagem molhada para o
95 riacho do Distrito de Umburanas, como também construção do calçamento até o acesso
96 da Praça Central, com associação dos vereadores Maria Jocelma Santana e José Laureno
97 Cardoso. O vereador solicitou o envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura requisitando
98 a manutenção do esgoto da Rua Raimundo Bento, em caráter de urgência. Solicitou o
99 envio de ofício à Secretaria de Educação requisitando a lista dos nomes de diretores, 

100 coordenadores e respectivas escolas do município. A Presidenta complementou
requisitando a passagem molhada para os sítios Catanduva, Pinga e Baixio dos Gomes.
O vereador Roberto Simão cumprimentou a todos e comunicou a população do Distrito 
de Palestina que a responsabilidade da sinalização asfáltica nas rodovias estaduais é do 
Detran e solicitou envio de ofício ao referido órgão, requisitando a adequada sinalização 
da Ce que liga a sede municipal ao Distrito de Palestina. Informou sobre o início das obras 
de passagens molhadas dos sítios Volta, Novos, Gomes e Santana, como prioridade.

107 Solicitou o envio de ofício às secretarias de Governo e Infraestrutura requisitando a
108 recuperação da estrada do perímetro irrigado de Quixabinha, no Distrito de Palestina, com
109 associação da Presidenta. O vereador mencionou algumas obras conquistadas através de
110 emendas do deputado estadual Fernando Santana. A Presidenta solicitou o envio de ofício
111 à empresa de iluminação pública requisitando a manutenção das lâmpadas do Sítio jj
112 Queimadas. O vereador Horaciano Montenegro cumprimentou a todos e mencionou(j/
113 contrato da gestão com empresa para reforma de unidades escolares do município, citando
114 três escolas comtempladas. O vereador Deuzivan da Silva, em aparte, detalhou a reforma
115 da Escola José Joaquim de Souza, do Distrito de Olho D ’água. O vereador Horaciano
116 Montenegro indagou sobre a previsão de reforma da Escola João Batista Montenegro, do
117 Sítio Marcela e pontuou posterior realização de reunião com deputado federal para
118 requisitar a referida reforma como também a pavimentação do entorno do Santuário Mãe
119 Rainha. Solicitou o reenvio de ofício à Secretaria de Governo requisitando resposta sobre 

solicitação de implantação de posto dos Correios no Bairro Bela Vista, anteriormente
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121 solicitado. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Educação requisitando informações
122 sobre o início da reforma do auditório do Centro Educacional de Mauriti, como tambéi
123 resposta adequada sobre o destino dos equipamentos da Escola João Batista Montene^
124 do Sítio Marcela. Solicitou a Secretaria de Educação esclarecimentos sobre o pagamerfto
125 de insalubridade para os motoristas do transporte escolar, com associação da Presidenta.
126 Solicitou o envio de Moção de Pesar aos familiares de Francisca Rolim de Oliveira Maia,
127 pelo seu falecimento. O vereador solicitou também o envio de ofício à Secretaria de
128 Infraestrutura requisitando providências para recuperação da estrada que liga o Síti
129 Brejo Grande à Mata Bonita, como também manutenção das ruas do Bairro Bela Vist
130 na questão de calçamento e esgoto. O vereador Rogério dos Santos saudou a todos
131 solicitou o envio de Moção de Pesar aos familiares de José Denilton Rosendo, pelo seu
132 falecimento, com associação do vereador Deuzivan da Silva. Destacou a falta de
133 recuperação das estradas do município, em tempo adequado, haja vista a chegada das
134 chuvas. Mencionou oficio enviado aos proprietários do transporte escolar que atendem as
135 rotas da região do Sítio Santo Antônio dos Posseiros, requisitando documentação
136 adequada para os cargos que ocupam. O vereador Antônio Elirando, em aparte, solicitou
137 envio a Secretaria de Infraestrutura requisitando a poda de árvores do Distrito de Coité,
138 haja vista a dificuldade de tráfego de ônibus escolar. O vereador Rogério dos Santos
139 solicitou o envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura requisitando providências para
140 pavimentação da rua da escola do Distrito de Olho D’água, com urgência, como também
141 a demolição da caixa d’água, que provoca transtornos a comunidade. O vereador José /far
142 Laureno Cardoso saudou a todos e solicitou o envio de ofício à empresa responsável pela
143 iluminação pública, requisitando manutenção do Bairro do Borel, no Distrito de
144 Umburanas, Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura requisitando
145 providências para pavimentação da Rua Benjamin Constant, no Bairro Populares. A
146 vereadora Virgínia Reis saudou a todos e defendeu o Projeto de Resolução n° 07/2022,
147 de sua autoria e agradeceu aos colegas pelo apoio, enaltecendo sua importância para
148 bancada feminina da Casa, em todos os mandatos. Solicitou envio de Moção de Aplauso
149 ao Instituto Dankemo, em nome de Lia Lara, pela realização do Io Retiro de Mulheres da
150 Política. O vereador Romário Alencar saudou a todos e solicitou o envio de ofício à
151 Secretaria de Saúde requisitando esclarecimentos sobre projeto de lei que oferece lentes
152 de grau e cadeiras de rodas à população carente, como também a relação dos beneficiado
153 pela Lei n° 1.625/2021 e sua divulgação. Comentou o projeto de lei que cria cargoj
154 efetivos para o município pela Lei n° 74/2021, como também a existência de aprovadòs
155 pelo concurso público que ainda não foram convocados e destacou a carência dé
156 motoristas para o transporte escolar. Cobrou os veículos novos que foram prometidos
157 pelo município, haja vista as dificuldades nas rotas de diversas localidades. Solicitou o
158 envio de ofício à Secretaria de Esportes requisitando providências na mudança de horário
159 das partidas do Campeonato Municipal, haja vista as altas temperaturas. Solicitou o envio

ofício à Secretaria de Infraestrutura requisitando recuperação do campo de futebol do
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Sítio Alto Vermelho e construção de lombadas por elevação em áreas escolares, 
vereadora Virgínia Reis, em aparte, destacou a importância de colocação de faixa 
pedestres em áreas escolares. O vereador Deuzivan da Silva ressaltou a irrelevância 
Projeto de Lei n° 74/2022, que cria cargos, destacando o trabalho realizado na recuperaç 
da estrada do Sítio Fortuna. Solicitou ainda, melhorias para as estradas vicinais da re/ião 
leiteira do Sítio Santo Antônio dos Posseiros e lamentou os problemas com a falta de 
pavimentação da rua da escola do Distrito de Olho D’água, como também a CE 154, que 
liga o município de Mauriti ao Bano. A Presidenta solicitou o envio de Moção de Pesar 
a servidora da Câmara Municipal, Edna Soares, pelo seu falecimento de seu pai. O 
vereador Francisco Fernandes saudou a todos e solicitou o envio de ofício à Enel 
requisitando a ligação de energia para o poço do Sítio Catanduva, com associação da 
Presidenta, que declarou que a referida situação é inadmissível. O vereador Francisco 
Fernandes requisitou melhorias para as estradas vicinais do Distrito de Buritizinho, além 
de melhorias do campo de futebol e obra da Rua T. A Presidenta submeteu a votação de 
todos os ofícios e requerimentos solicitados. Nada mais havendo a tratar, agradeceu a 
presença de todos, declarou encenada a presente sessão e eu, Francisca Neide Furtado 
dos Santos, lavrei a presente ata que será assinada por mim, pela Presidenta e pelos 
vereadores presentes. . .
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